

Škody mohly být větší. V Benátkách pomohla protipovodňová opatření

Škody mohly být větší. V Benátkách pomohla protipovodňová opatření

30.12.2023

Simona Knotková



Ilustrační foto. Zdroj: Public Domain

Protipovodňová opatření vybudovaná v Benátkách nad Jizerou na Mladoboleslavsku před deseti lety zabránila při záplavách z posledních dní vzestupu hladiny Jizery o další desítky centimetrů. Systém za zhruba 100 milionů korun, který od Povodí Labe v polovině prosince do správy převzalo město, se tak poprvé osvědčil v praxi, řekl starosta Benátek nad Jizerou Karel Bendl (ODS).

K vyčíslení škod po záplavách město přistoupí až během několika týdnů. Podle Bendla nebudou malé, ale bez opatření by byly mnohem vyšší. „Kdybychom to neměli, tak máme vodu v řece minimálně o několik desítek centimetrů, ne-li o metr výš,“ řekl Bendl. Ochráněny podle něj byly desítky rodinných domů, zahrad a průmyslových objektů. Voda se zastavila například těsně u areálu závodu DZ Dražice. „Nepřesáhlo to hranici, že by areál musel být evakuován,“ doplnil Bendl.

Komplex protipovodňových opatření tvoří jednak revitalizovaná niva řeky Jizery, díky které se voda před městem rozpojila a rozlila se do území, které k tomu bylo určené. Do koryta se podle Bendla vrátila za nejkritičtějším místem v Benátkách. Součástí jsou také terénní valy, pevné zdi z betonu a průvlaky, do kterých se při zvednuté hladině staví mobilní stěny.

System budovalo Povodí Labe ve spolupráci s městem zhruba dva roky, město poskytlo svoje pozemky, další vykoupilo. „Náročná byla i příprava, museli jsme dělat pozemkové úpravy, změny v územním plánu. Samotná realizace pak trvala téměř dva roky,“ uvedl Bendl.

Hladina Jizery v Benátkách začala výrazně stoupat na Štědrý den v noci. Město vystavělo na třech místech protipovodňové stěny. Řeka kulminovala 26. prosince odpoledne na úrovni 281 centimetrů na úrovni zhruba dvouleté vody s průtokem desetkrát vyšším, než je průměrný.

Zdroj: ČTK

<https://nasregion.cz/skody-mohly-byt-vetsi-v-benatkach-pomohla-protipovodnova-opatreni-360781/>